

# **Protokoll der Vollversammlung der Fachschaft Religionswissenschaft**

29.01.2020

**Anwesende:** 8  
**Anwesende des FSR:** Katharina, Simon, Sonja, Vincent  
**Leitung:** Katharina  
**Protokoll:** Vincent  
**Moderation:** Sonja  
**Beginn:** 18:05 Uhr  
**Ende:** 20:04 Uhr

## **Tagesordnung**

### **TOP 1 Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit**

Katharina begrüßt die Anwesenden. 4 von 4 Mitgliedern des Fachschaftsrats sind anwesend. Damit ist die Beschlussfähigkeit bei Finanzanträgen gegeben.

### **TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird verlesen und per Akklamation bestätigt.

### **TOP 3 Neues aus dem StuRa**

Simon und Sophie berichten aus der gestrigen StuRa-Sitzung:

- Die Satzungsänderung der Fachschaft Religionswissenschaft ging ohne Nachfragen durch die erste Lesung.
- Bei der nächsten StuRa-Wahl müssen alle Fachschaften zwei Wahlhelfer\*innen stellen. Es werden nicht mehr extra Wahlhelfer\*innen gesucht, die für das Erledigen dieser Aufgabe bezahlt werden.
- Es gibt nun eine Vergabe des Preises für gute Lehre an der Universität (bei Interesse an der Mitgestaltung dieses Projekts bitte an den AK Lehre wenden).

### **TOP 4 Nachbesprechung des Gastvortrags von Benedict Thomas**

Für den ersten von der Fachschaft Religionswissenschaft organisierten Gastvortrag sind die Anwesenden durchaus zufrieden mit der Organisation und dem Ablauf. Die Fachschaft bespricht verschiedene Aspekte, die bei weiteren Gastvorträgen berücksichtigt werden sollen.

Belege, Rechnung und sonstige Formulare werden von der Fachschaft gesichtet und gesammelt.

## **TOP 5 Bestätigung von Protokollen**

**5.1** Das Protokoll vom 15.01.2020 wird bestätigt.

**5.2** Das Protokoll vom 22.01.2020 wird unter redaktionellen Änderungen bestätigt.

## **TOP 6 Sitzungsleitung, -moderation und -protokollführung für die nächste Sitzung**

Sitzungsleitung: Vincent  
Moderation: Katharina  
Protokollführung: Amelie

## **TOP 7 Anfragen an die Fachschaft**

Es liegen aktuell keine Anfragen an die Fachschaft vor.

## **TOP 8 Neues aus dem IRW – Anfrage von Prof. Dr. Ahn - Absolvierendenfeier**

Impuls: Vincent

Prof. Ahn fragte an, ob seitens der Studierenden Interesse besteht, eine Absolvierendenfeier im Juli zu veranstalten. Die finanzielle Beteiligung seitens der Fachschaft würde sich auf circa 200,00€ belaufen.

Die Anwesenden sichten das Rahmenprogramm der letzten Absolvierendenfeier von 2016. Die Fachschaft bespricht, ob sich eine solche Feier überhaupt lohnen würde, da in den letzten zwei Semestern wenige Studierende einen Abschluss gemacht haben. Es wird überlegt, Sommerfest und "Absolvierendenfeier" zu fusionieren und turnusmäßig eine Semesterabschlussfeier inklusive Würdigung der Absolvent\*innen zu veranstalten.

Vincent wendet sich mit dieser Idee an Frau Leitner und gibt dann Rückmeldung an die Fachschaft.

## **TOP 9 Neues aus Fachschaftsalltag und Arbeitskreisen**

### **9.1.1 Semesterabschlussabend**

Die Fachschaft plant den Semesterabschlussabend in der ESG:

- 17:00 Uhr: Aufbau und Kochen
- Circa 23:00 Uhr: Ende der Veranstaltung

In Sachen Essen einigen sich die Anwesenden auf veganes Chili mit Reis und Baguettes. Des Weiteren werden Snacks von Einzelpersonen mitgebracht. Amelie und Katharina kümmern sich um den Einkauf.

In Sachen Aktivitäten einigen sich die Anwesenden darauf, verschiedene Spiele mitzubringen.

Die Fachschaft verteilt die Aufgaben und sendet weitere Einladungsmail an die Studierenden.

### **Pause von 19:31 Uhr bis 19:45 Uhr**

### 9.1.2 Finanzantrag: Semesterabschlussfeier

Antragstellerin: Amelie

**Betrag:** max. 200,00€  
**Postennummer im Budgetplan:** 740.0238  
**Posten im Budgetplan:** Projekte und Veranstaltungen kultureller Art

#### Antragstext:

Die Fachschaft Religionswissenschaft stimmt darüber ab, ob Speis und Trank für die Semesterabschlussfeier mit Fachschaftsgeldern finanziert werden sollen.

**Abstimmungsergebnis der FSVV:** einstimmig angenommen  
7 dafür  
0 dagegen  
0 Enthaltungen

**Abstimmungsergebnis des FSR:** angenommen  
3 dafür  
0 dagegen  
1 Enthaltung

#### Beschlusstext:

Die Fachschaft Religionswissenschaft beschließt, Speis und Trank für die Semesterabschlussfeier mit Fachschaftsgeldern zu finanzieren.

#### Begründung:

Die Fachschaft möchte den Studierenden die Möglichkeit geben, das Semester gemeinsam ausklingen zu lassen. Um für das leibliche Wohl der Anwesenden zu sorgen, werden Speis und Trank bereitgestellt.

### 9.2. Fachschafts-Wiki

Impuls: Sonja

Sonja berichtet, dass die Fachschaft Computerlinguistik, in der sie ebenfalls aktiv ist, ein richtig gut funktionierendes Wiki hat. Eine Kooperation zwischen unseren beiden Fachschaften könnte dazu beitragen, unser eigenes Wiki besser zu machen. Da die Auffrischung unseres Wikis seit längerem geplant ist und die nächste vorlesungsfreie Zeit kurz bevorsteht, bietet es sich an, diese Kooperation anzugehen.

Sonja setzt sich mit der Fachschaft Computerlinguistik diesbezüglich in Verbindung.

### 9.3. Finanzielle Unterstützung der Bremer ReWi-Fachschaft

Impuls: Katharina

Die Bremer Fachschaft nimmt unser Angebot von 500,00€ zur Unterstützung des Symposiums 2020 freudig an.

### TOP 10 Verabschiedung